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Vedení Pardubického kraje oslovili na začátku letošního roku rektor duchovní správy
poutního kostela v Králíkách Karel Moravec a starosta města Králíky Václav Kubín s tím,
zda by se unikátní soubor barokních soch původně z osmi kaplí lemujících cestu na Horu
Matky Boží v Králíkách mohl vrátit ze současného uložení v kostele sv. Václava ve Vraclavi
zpět do místa svého vzniku. Radní kraje s tím vyslovili souhlas a zahájili sérii nutných
kroků ke skutečnému navrácení soch.

Poutní kostel nad městem Králíky, který je jednou z národních kulturních památek na území našeho
kraje, prochází rekonstrukcí a navrací se mu bývalá krása. A to nejen ve vnitřních částech, ale i s
jeho vstupním portálem, poutní cestou ve stromořadí a slavnostním schodištěm a hlavním vstupem
do areálu kláštera. „Kaple, kde byla sousoší výjevů z Ježíšova utrpení umístěna, pocházejí z let 1706
– 1710. Sochy jsou z dílny některého z žáků Matyáše Bernarda Brauna. Po roce 1950 byly vyneseny z
poškozených kaplí a uloženy v ambitech kláštera. V roce 1976 pak byly převezeny do Žamberku, kde
byly v budově zámku postupně restaurovány. Celá skupina těchto soch pak byla instalována
pravděpodobně v roce 1986 do interiéru kostela ve Vraclavi,“ uvedl Karel Moravec v průvodním
dopisu.

Sochy jsou nyní v majetku Pardubického kraje a jejich expozici ve Vraclavi spravuje Regionální
muzeum ve Vysokém Mýtě. Jedná se o jednotlivé sochy, sousoší i skupiny, často s velmi dramatickým
výrazem a v lehce nadživotní velikosti. Vyřezány jsou z lipového dřeva před rokem 1740 a jsou
barevně polychromované.

„Návrat soch do Králík považujeme za legitimní a spravedlivý krok. Jednal jsem už s panem starostou
Vraclavi Pavlem Osinkem, že areál kostela i bývalých lázní pravděpodobně opustíme. Zároveň jsme
obci přislíbili jednorázovou finanční pomoc při změně užívání,“ řekl radní pro kulturu Roman Línek a
pokračoval: „Čeká nás ale ještě dlouhá cesta, než sochy předáme na Horu Matky Boží. Nejdříve
musíme požádat Ministerstvo kultury ČR o vyřazení soch z našich sbírek zapsaných v Centrální
evidenci sbírek. Dále dáme odborně posoudit jejich stav, některé totiž byly napadeny červotočem.
Bude potřeba je zaplynovat a opravit polychromii. Duchovní správě bychom je mohli převést jako dar
Pardubického kraje.“

Pokud se vše podaří, duchovní správa by sochy ráda umístila do chodeb ambitů kláštera, kterými
ročně projde na 10 tisíc návštěvníků.
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